STATISTIQUES

CORRYE 383

Ex1:

En

BLEU :

La correction pour 1"éleve
En ROUGE : REMARQUES sur 1"énoncé ...

5eme ?

TARIF - Tableau indicateur de divers PRIX(€)

/

Voici le relevé des quatre tarifs appliqués aux visiteurs de la Tour Eiffel au cours de la premiére heure
2 nouvelle unité monétaire ?

don haéfreguence,

d'un jour Dans le cours de cette prof il est dit seulement qu“une fréquence est
comprise entre 0 et 1, pas que la somme est égale a 1

Catégorie _Adultes Enfants Etudiants Groupe Total

Fréquence < 0,48 0,22« 0,1 0,2 1

Fréquence

pah 48 22 10 20 100~
- X 17)

Effectif 816 374 170 340 1700 «—

On n"écrit pas 48% car "l"unité" est indiquée

dans la 1lére case

On calcule le coef. de proportionnalité
de ce tableau

a) Compléete les deux premieres lignes de ce tableau.

b) Compléte la ligne grise pour indiquer la fréquence en pourcentage.
c) Completel a
total 1700 visiteurs durant cette premiére heu

On ne calcule pas une catégori

derni ér e

l'igne

en

cal cul

ant

chaque

cat égori e

re,
e4ais I"effectif d"une catégorie !

une

Ex 2 : Une cgtégorie est une classe ou une espéce,que I"on ne calcule pas en tant que telle
Voicilar épartition des groupes sanguins des salariés d’
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g enfants est une tache bien trop importante pour
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Il est tres utile de compléter les graduations

HO+ uO-

|A+

HA-

il B+

H AB+

H AB-


jcl hp
Machine à écrire
80

jcl hp
Machine à écrire
16

jcl hp
Machine à écrire
13

jcl hp
Machine à écrire
14

jcl hp
Machine à écrire
5

jcl hp
Machine à écrire
11

jcl hp
Machine à écrire
4

jcl hp
Machine à écrire
85

jcl hp
Machine à écrire
2

jcl hp
Machine à écrire
4

jcl hp
Machine à écrire
8

jcl hp
Machine à écrire
6

jcl hp
Machine à écrire
12

jcl hp
Machine à écrire
14

jcl hp
Machine à écrire
16

jcl hp
Machine à écrire
18

jcl hp
Machine à écrire
0,22

jcl hp
Machine à écrire
Total

jcl hp
Machine à écrire
1

jcl hp
Machine à écrire
Fréquence 
en %

jcl hp
Machine à écrire
48

jcl hp
Machine à écrire
22

jcl hp
Machine à écrire
10

jcl hp
Machine à écrire
20

jcl hp
Machine à écrire
100

jcl hp
Machine à écrire
1700

jcl hp
Machine à écrire
Effectif

jcl hp
Machine à écrire
x 17

jcl hp
Ovale

jcl hp
Flèche

jcl hp
Ligne

jcl hp
Machine à écrire
816

jcl hp
Machine à écrire
374

jcl hp
Machine à écrire
170

jcl hp
Machine à écrire
340

jcl hp
Surligner

jcl hp
Machine à écrire
On ne calcule pas une catégorie mais l'effectif d'une catégorie !

jcl hp
Flèche

jcl hp
Machine à écrire
On calcule le coef. de proportionnalité
de ce tableau

jcl hp
Flèche

jcl hp
Rectangle

jcl hp
Rectangle

jcl hp
Rectangle

jcl hp
Machine à écrire
STATISTIQUES - 5ème ?

jcl hp
Surligner

jcl hp
Machine à écrire
La fréquence, nouvelle unité monétaire ?

jcl hp
Flèche

jcl hp
Machine à écrire
TARIF : Tableau indicateur de divers PRIX(€)

jcl hp
Flèche

jcl hp
Rectangle

jcl hp
Machine à écrire
Une catégorie est une classe ou une espèce,que l'on ne calcule pas en tant que telle 

jcl hp
Timbre

jcl hp
sigle jcl

jcl hp
Rectangle

jcl hp
Machine à écrire
Il est très utile de compléter les graduations !

jcl hp
Flèche

jcl hp
Flèche

jcl hp
Machine à écrire
On n'écrit pas 48% car "l'unité" est indiquée 
dans la 1ère case 

jcl hp
Flèche

jcl hp
Machine à écrire
Dans le cours de cette prof il est dit seulement qu'une fréquence est
comprise entre 0 et 1, pas que la somme est égale à 1

jcl hp
Flèche

jcl hp
Machine à écrire
En BLEU : La correction pour l'élève
En ROUGE : REMARQUES sur l'énoncé ...

jcl hp
Nouveau timbre


a) Quelle est la population étudiée ? Les salariés d’une entreprise

b) Quel est le caractére étudié ? Les groupes sanguins des salaries

c) Quelles sont les valeurs prises par ce caractere 2. O+ O A+ A B+ B AB+ AB

d) Quel est le groupe sanguin le plus répandu ? A+

e) Quel est le groupe sanguin le moins répandu ? AB

f) Réalise un tableau d’'effectif a |’ aide des informatic
Groupes sanguins 0+ 0 A+ A B+ B AB+ AB
Effectifs 80 16 85 13 14 5 11 4

Sur I"exercice N°18 du livre SESAMATH de 4éme (2011)
ou est pompé ce tableau cette case était remplie.

Ex3: ais bon c"est calculable (mais I éleves ne sont qu“en 5eme)
Voici |l e résultat d’une enquéte s a | dorsnéiee la teppsépassaldevafts 0 p

la télévision par jour :

r

Tempsenh 151 [L:2] [2:3] [3:4] [4:51 TOTAL :
Effectifs 28 66 98 43 N 15 250 :
Fréquences 26,4 39,2 17.2 100 :

: en Od/o 11 ’ 2 £ 6 >_ :
angTe en degres |0 95 141 62 22 260 A}QB :
au_degré) :

Cette derniere colonne permet de calculer / """"""
le coefficient nécessaire au tracé du diagramme circulaire

a) Compléte les trois premiéres lignes du tableau ci-dessus (pas la partie grise).
b) Combien de personnes interrogées regardent la télévision plus de 3 heures par jour ?
43 + 15 = 58
58 personnes reqgardent la télévision plus de 3 heures par jour

c) Quel pourcentage cela représente-t-il ? Cela represente 58/250 = 0,232 soit 23,2%

d) Combien de personnes regardent la télévision au moins 2 heures par jour ?
98+43+15=156 Donc 156 personnes regardent la télé au moins 2h/jour

e) Construis ci-dessous le diagramme circulaire des effectifs (Utilise la partie grise du tableau).
L utilisation de la derniere colonne n"est } )
pas explicité dans 1"énoncé,et c"est bien Diagramme des effectifs
dommage !

[1;2

26. 4



jcl hp
Machine à écrire
Les salariés d’une entreprise

jcl hp
Machine à écrire
Les groupes sanguins des salariés 

jcl hp
Machine à écrire
O+  O-  A+  A-  B+  B-  AB+  AB-

jcl hp
Machine à écrire
A+

jcl hp
Machine à écrire
AB-

jcl hp
Machine à écrire
Groupes sanguins

jcl hp
Machine à écrire
Effectifs

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Machine à écrire
O+    O-    A+    A-    B+    B-    AB+    AB-

jcl hp
Machine à écrire
80    16    85    13    14    5      11     4 

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Ligne

jcl hp
Machine à écrire
Sur l'exercice N°18 du livre SESAMATH de 4ème (2011)
où est pompé ce tableau cette case était remplie.
Mais bon c'est calculable (mais les élèves ne sont qu'en 5ème)

jcl hp
Flèche

jcl hp
Machine à écrire
15

jcl hp
Surligner

jcl hp
Surligner

jcl hp
Machine à écrire
11,2

jcl hp
Machine à écrire
26,4

jcl hp
Machine à écrire
39,2

jcl hp
Machine à écrire
17,2

jcl hp
Machine à écrire
6

jcl hp
Machine à écrire
43 + 15 = 58

jcl hp
Machine à écrire
58 personnes regardent la télévision plus de 3 heures par jour

jcl hp
Machine à écrire
Cela représente 58/250 = 0,232 soit 23,2%

jcl hp
Machine à écrire
98+43+15=156    Donc 156 personnes regardent la télé au moins 2h/jour

jcl hp
Machine à écrire
angle en degrés
(arrondi 
au degré)

jcl hp
Timbre

jcl hp
Timbre

jcl hp
Machine à écrire
Diagramme des effectifs

jcl hp
Machine à écrire
40

jcl hp
Machine à écrire
95

jcl hp
Machine à écrire
141

jcl hp
Machine à écrire
62

jcl hp
Machine à écrire
22

jcl hp
Machine à écrire
100

jcl hp
Machine à écrire
250

jcl hp
Machine à écrire
360

jcl hp
Machine à écrire
x 3,6

jcl hp
Ovale

jcl hp
Flèche

jcl hp
Ligne

jcl hp
Polygone

jcl hp
Machine à écrire
L'utilisation de la dernière colonne n'est
pas explicité dans l'énoncé,et c'est bien 
dommage ! 

jcl hp
Flèche

jcl hp
Rectangle

jcl hp
Machine à écrire
TOTAL

jcl hp
Machine à écrire
BONUS

jcl hp
Machine à écrire
Cette dernière colonne permet de calculer 
le coefficient nécessaire au tracé du diagramme circulaire

jcl hp
Flèche


Le ‘"copier / coller " n'est pas encore bien maitrisa !
Ex 4 : \\t

Voich deux magrammes représentant la répartition du volume sur pied de 1la forét frangaise en 2008
{ONF).

100a

B gra

En millions de m3

4010 g0
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100 168
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En midlions o m3

W Chémes B HEtres W &utres feuillus B Sapins-Epicéas © Pins maritimes B Autres coniféres

al Déterrnine le 1-"I:I-|I.JI'I1E sur pied total de la forét frangaise en 2008. Quel graphigue as-tu utilisé

pour répondre
BT2+ 54+5?E+36ﬂ+155+35ﬁ = 2600 millions de m3 en utilisant le
diagr (=] ons

b} Le volume sur pied des chénes représente-t-il plus ou moins d'un quart du volume total ? Quel
ra phlque permet de réepondre facilement ?
Cui le wvolume sur pied des chénes représente plus d'un quart du volume
total (ici 28%), alors gu'un guart représente 25%

C'est le diagramme circulaire gui permet de répondre facilement.

Rappel de cours



jcl hp
Machine à écrire
 de la forêt française en 2008

jcl hp
Machine à écrire
Le  "copier / coller " n'est pas encore bien maitrisé !

jcl hp
Flèche

jcl hp
Machine à écrire
872+264+576+360+168+360 = 2600 millions de m3

jcl hp
Machine à écrire
en utilisant le


jcl hp
Machine à écrire
diagramme en bâtons

jcl hp
Machine à écrire
Oui le volume sur pied des chênes représente plus d’un quart du volume 
total(ici 28%), alors qu'un quart représente 25%

jcl hp
Machine à écrire
C'est le diagramme circulaire qui permet de répondre facilement.

jcl hp
Rectangle

jcl hp
Rectangle

jcl hp
Timbre

jcl hp
Timbre

jcl hp
Zone de texte
Rappel de cours


